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Referat fra bestyrelsesmøde, Lystrup-Elsted Dagtilbud 16. marts 2023 
 

Tid: 18.45-21.30 16. marts 2023  
Sted: Lystrup Skole mødelokale H1 

Mødeleder: Bente 
Ordstyrer: Camilla Brix 
Referent: Anna Kniep  

Forberedelse:  Mødedeltagere 
Deltagere: Gitte medarbejderrepræsentant Dagplejen, Anders forældrerepræsentant Hurlumhejhuset, Jan, 
ledelsesrepræsentant Godthåb, Kristoffer forældrerepræsentant Godthåb, Kamilla forældrerepræsentant 
Hasselhaven, Pernille medarbejderrepræsentant Elsted Børnehus, Kamilla forældrerepræsentant Elsted 
Børnehus, Helle personalerepræsentant Ørnereden, Sophie forældrerepræsentant Ørnereden, Pernille 
forældrerepræsentant Lystruplund, Line forældrerepræsentant Børneuniverset, Line kommende 
forældrerepræsentant Børneuniverset.   
 
Afbud fra: Nanna forældrerepræsentant i dagplejen, og Christina Graa forældrerepræsentant 
Blomsterhaven 

Dagsorden Metode Formål Afsat tid Ansvarlig 

  Velkommen og spisning 18.45-19.00  

Økonomi Orientering  
- Endeligt regnskab 2022  
- Fordeling af sociale normeringer 
- Fordeling af minimumsnormeringer  

19.00-19.15  

Bestyrelsen har fået tilsendt økonomiresultaterne for 2022 som bilag til dagsordenen forud for mødet. Derudover er de blevet orienteret på mødet 
om økonomien i hver enkelt afdeling og samlet for dagtilbuddet.  
Akkumuleret resultat i procent. 0,49 % i 2022  
Dagplejen har et akkumuleret underskud, da de har haft for få børn i en periode.  
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Et nyt tiltag er, at hver afdeling skal aflægge regnskab for de penge, de modtager øremærket sociale normeringer.  
 
Bestyrelsen er orienteret om udgifter til timelønnede ansatte i dagtilbuddet.  
Det endelige regnskab for dagtilbuddet for 2022 afventer endelig godkendelse fra Aarhus Kommune.  
 
Bestyrelsen orienteres om sygefraværstallene i dagtilbuddet og har fået tilsendt det samlede sygefravær og sygefraværet for hver enkelt afdeling  
 
I dagtilbuddet er vi i gang med at forbedre vores læringsmiljøer.  
 

Gruppearbejde 
Gruppe-
arbejde  

- Kostordning  
- Fællespasning  
- Stjerneløb 

19.15-20.15  
 

 

Forslag om at lave stjerneløb d. 10. juni  
 
Kostordning: Skrive brev til Aarhus Kommune. Hvis man ikke afleverer en stemme, er det automatisk en ja-stemme. Og  
 
Fællespasning: Hvordan får vi kommunikeret til forældrene  
 
Grupperne sender deres arbejde og aftaler til Anna.  

Udarbejdelse af årshjul 
Drøftelse / 
Beslutning 

- Hvad skal vi have på som temaer i bestyrelsen resten af 
bestyrelsesåret?  

20.15-20.45  

- Tilsyn  
- Data på sprog – sprog i dagtilbuddet  
- Børnefællesskaber og leg  
- Tea Thyrre som tema – gå i dybden med det  
- Klar, parat til start dagtilbuddets projekt med sundhedsplejersken, som løber i 2023 
- Skærmtid, hvordan taler man med sit barn om det, hvor meget tid må børn bruge til det. Har vi noget dokumentation for det?  
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Nyt fra dagtilbuddet 
Orientering / 
drøftelse  

- Nyt fra dagtilbuddet fra Bente  20.45-21.00  

Klar, parat til start - et samarbejde med sundhedsplejersken i Lystrup og Elsted har været afholdt to gange. Forslag fra bestyrelsen om at invitere en 
forældrerepræsentant med til at give et forældreperspektiv på det at have barn i dagtilbud.  
 
Der er blevet ansat to nye pædagogiske ledere i dagtilbuddet - Betina i Lystruplund og Cathrine i Børneuniverset. Det er rigtig godt for de to 
afdelinger at have fået ledere igen.  
 
Der har været afholdt kvartalsmøde, hvor ledelsen skulle arbejde med deres sociale kapital. Et punkt var: Hvad er en god dag på dit arbejde. Det 
var fælles for ledelsesesgruppen, at det er det pædagogiske arbejde med børn, personale og forældre og den pædagogiske ledelse, der driver de 
pædagogiske ledere.  
 
Uddannelsesforløbet med Tea Thyrre fylder i dagtilbuddet på en god måde. Der er mange gode ting i gang og mange spændende drøftelser om 
pædagogik.  Der er generelt en god stemning og energi, i hele dagtilbuddet. Vi har rejst os fra corona og har igen fået fuldt fokus på pædagogikken 
og læringsmiljøer.  
 
Fællespasning i påsken: Der er 100 børn, der skal passes i fællespasningen i påsken.  
 

Nyt fra forældrerådene 
Orientering / 
drøftelse  

- Nyt fra forældrerådene. Hvad er dit forældreråd særligt 
optaget af?  

21.00-21.30 
 
 

Hurlumhejhuset: Der er fokus på madmod i Hurlumhejhuset. De prøver forskellige slags grøntsager i formiddagssamlingen, som giver madmod i 
børnegruppen. Derudover er der et arbejde i gang med forbedringer i afdelingen eks. maling indvendigt, dræn på legepladsen, nye I Phones til 
personalet.  

- Spørgsmål fra forældrerådet: Hvordan kan man styrke barnets legerelationer? Input fra afdelingerne: Forslag fra personalet til hvem, der 
kunne være gode at lege med, seddel, hvor man skriver sit telefonnummer på, så ens barn kan få legeaftaler  
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Afbud meldes til Anna Kniep på mail annknie@aarhus.dk eller mobil 41872181.  
 
 

Godthåb: Spørgsmål til fællespasning på grundlovsdag. Hvorfor er der kun pasning frem til. Kl. 12.00? Svar: Det er en overenskomstmæssig ting. 
Har holdt pizzaaften for alle forældre med pizza fra Lystrup familiecafe med halvbagte pizzaer, som kunne blive bagt færdigt i afdelingen. 
Forældrene så håndbold og drak rødvin og børnene så fredagstamtam 
Hasselhaven: Har talt om personaledagen, afdelingen har holdt med Tea Thyrre. Meget positivt. Talt om hvordan de får det nye forældreråd startet 
op.  
Elsted Børnehus: Har talt om sommerfest, årshjul, hvordan får vi alle med til fællesarrangementer og dem, der kan synes det er svært.  
Ørnereden: Har talt om hvordan man kan få familier med anden baggrund end dansk med i arrangementer osv.  
Lystruplund: har brugt mødet til blandt andet at lære Betina den nye PL i afdelingen at kende. Skal afholde pizzaaften inspireret af Godthåb.  
Børneuniverset: Har også brugt noget af mødet på at lære ny leder Cathrine at kende.  
Lyset: Har mange små nye børn i vuggestuen, så har talt om trivsel i vuggestuen. Den er heldigvis god. Udeliv for vuggestuebørn: Forældrene har 
rejst ønske om, at deres børn skal mere ud og der er talt ind i, hvordan forældrene kan understøtte dette ved at træne deres børn i at være ude.   

mailto:annknie@aarhus.dk

